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1 Bakgrund 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn beslutade 2024-12-12 att anta ”Program 
för ökad delaktighet för personer med funktionsnedsättning” (§ 200/2024, 
Dnr 2024/469).  
 
Programmet innehåller följande sex programområden: 

• Personer med funktionsnedsättning ska känna delaktighet och 
självständighet 

• Personer med funktionsnedsättning ska kunna vistas i inne- och 
utemiljöer i Ulricehamns kommun  

• Personer med funktionsnedsättning ska ges förutsättningar till aktiv 
fritid  

• Arbetsförmågan hos personer med funktionsnedsättning ska tas 
tillvara  

• Personer med funktionsnedsättning ska kunna delta i utbildning 
och få det stöd som behövs för att nå målen 

• Personer med funktionsnedsättning ska kunna känna sig trygga 
med att bo i Ulricehamns kommun 

 
I samband med att programmet antogs beslutade kommunfullmäktige att 
ge kommunstyrelsen i uppdrag att ta fram en handlingsplan för 
funktionshinderpolitiken i Ulricehamns kommun. 
 
Arbetet med funktionshinderpolitiken ska säkerställa jämlika levnadsvillkor 
och öka delaktigheten för den som lever med funktionsnedsättning. 
Funktionshinderpolitiken genomförs med hänsyn till barns rättigheter, 
jämställdhet och den nya socialtjänstlagen.  
 
Kommunens antagna Vision 2040 finns med som en grund för 
framtagandet av handlingsplanen. Under varje uppdrag finns därför ett 
visionsområde som kopplar an till uppdraget.  

2 Syfte 
Handlingsplanen syftar till att programmet genomförs i praktiken. I 
handlingsplanen anges ett antal uppdrag som ska genomföras under 
angivet tidsintervall för planen som är åren 2026-2029. 
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3 Berörda delar inom 
kommunkoncernen 

Handlingsplanen gäller för hela kommunkoncernen.  

4 Ansvarig funktion och 
referensgrupp  

Strateg inom mänskliga rättigheter är ansvarig tjänsteperson för 
handlingsplanens genomförande och uppföljning och har till sitt förfogande 
en referensgrupp bestående av tjänstepersoner som representerar 
kommunkoncernens olika verksamheter. 

5 Uppdrag 
Nedanstående uppdrag ska genomföras under planperioden: 

5.1 Kompetenshöjande insatser 
Kunskap om olika funktionsnedsättningar och om de hinder som personer 
med funktionsnedsättningar möter i samhället behöver öka. Därför ska 
kunskapshöjande insatser genomföras för kommunanställda och 
förtroendevalda. 

Visionsområde: Vi utvecklar varandra  

5.2 Framkomlighet i trafiken 
Alla ska enkelt kunna komma fram dit de ska i kommunen både på gång- 
och cykelbanor, övergångsställen och via möjlighet till bilparkeringar. Ett 
uppdrag att titta på snöröjning, parkeringsplatser samt ombyggnationer av 
gator och vägar utifrån ett funktionshinderperspektiv genomförs. 

Visionsområde: Vi skapar trygghet och nytänkande  

5.3 Träffpunkt 
Social samvaro och aktiv fritid förebygger psykisk ohälsa. För att ge 
möjlighet till en aktiv fritid för alla, ska en utredning genomföras kring en 
träffpunkt för personer med funktionsnedsättning.   

Visionsområde: Vi njuter av livet 
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5.4 Inkluderande arbetsliv 
Arbetsförmågan hos personer med funktionsnedsättning behöver tas 
tillvara på ett bättre sätt. Bland annat ska en översyn av kommunens och 
bolagens rekryteringsprocesser genomföras. Dessutom ska en utredning 
utföras för att öka antalet feriearbeten och praktikplatser till personer med 
funktionsnedsättning. 

Visionsområde: Vi utvecklar varandra 
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